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Предмет: «Всемирная история» 

Тема: «Византийская империя» 

Класс: 7 

Учитель: Мячина Ольга Владимировна 

Цели урока: 1. Образовательная: Получение знаний об образовании 
Византии, ее государственном управлении, правлении 
императора Юстиниана, Византии VI-XI веков. 

2. Развивающая: Развить умение пользоваться 
политической картой мира и пользоваться ею в 
описании исторических событий. 

3. Воспитательная: Воспитать уважительное отношение к 
истории других народов. 

Наглядные пособия: 1. Учебник «Всемирная история» для 7 класса. 
2. Политическая карта мира. 

Оборудование урока: 1. Компьютер. 
2. Мультимедийный проектор с экраном. 

Раздаточный материал: Карточки с основными понятиями и терминами урока. 

Основные понятия и 
термины урока: 

 Византия; 

 Юстиниан I; 

 Василевс; 

 Эллинизм; 

 Золотой век Византии; 

 «Золотой мост». 

 

Ход урока 
I. Организационный момент: 

1. Приветствие, перекличка учеников по журналу. 
2. Создание рабочей обстановки, концентрация внимания учащихся. 
3. О важных событиях, произошедших в мире. 

II. Повторение пройденного материала: 

Работа по карточкам 

Карточка №1 

Какие германские племена вторглись на британские острова? Перечислите  и 

расскажите о них. 

Карточка №2 

Какой король боролся против германских племен в VI веке? Расскажите о его 

характере. 

Карточка №3 

Какой народ наводил наибольший страх на Англию? 

Карточка №4 

Сколько королевств создали завоеватели в Британии? 
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III. Объяснение новой темы (мультимедийная презентация): 

План урока: 

1. Возникновение Византийской империи. 

2. Власть Василевса. 

3. Эллинство византийцев. 

4. Золотой век Византии. 

5. Походы Юстиниана. 

6. Византия в VI-XI веках. 

Работа над темой урока: 

(Учитель объясняет тему, опираясь на текст из учебника) 

 В 395 году образовалась Византийская империя. 

 В состав Византии вошли Балканский полуостров, Малая Азия, Кавказ, Сирия. 
Палестина, Египет, остров Крит, остров Кипр. 

 В VI веке отмечался рост городов: Константинополь, Александрия, Антиохия, 
Эдесса. 

 Во времена Юстиниана I (527-565 гг.) Византия достигла наивысшего расцвета. 

 В IX-XI веках в Византии окончательно установились феодальные отношения. 
IV. Закрепление пройденного материала. 

Ученикам дается задание выписать все выделенные слова и объяснения к ним (§6). 
V. Подведение итогов урока и выставление оценок. 

1. Учитель объявляет ученикам их оценки за активное участие на уроке. 

2. Учитель отвечает на вопросы учеников. 

VI. Домашнее задание:  

1. Читать  §7. 

2. Подготовиться к контрольной работе. 


